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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéra z wymienionych maszyn, wykorzystuje si¢ do pierwotnego rozdrabniania surowca plastycznego?

A. Kruszarke stozkowa.
B. Dezintegrator.
C. Strugarke.

D. Przecierak.

Zadanie 2.

Korzystajac z tabeli okresl typ kruszarki, kt6éra zapewnia rozdrabnianie surowca na poziomie 10 m’/h.

. , . Typ kruszarki
Wielkosci A B C D
Szerokos¢ szczeliny 5.90 15-50 35.30 50-120
W mm
Maksymalny wymiar nadawy 100 200 270 360
Wydajnos¢ w m*/h 3-7 2-6 5-12,5 14-35
Zadanie 3.

Ktére z wymienionych maszyn stosuje si¢ do przemiatu surowcow plastycznych podsuszonych do
wilgotnosci okoto 1% oraz do rozbijania zbitych mas sypkich?

A. Przecieraki.

B. Kiruszarki pretowe.
C. Gniotowniki suche.
D. Gniotowniki mokre.

Zadanie 4.
Jaki jest stopien rozdrobnienia n, jezeli sSrednia wielko$¢ kawatkow nadawy wynosi 15 mm, a mlewa
5 mm?
A. 5
B. 4
C. 3
D. 2
Zadanie 5.
Okresl rodzaj rozdrobnienia dla wielkosci ziaren powyzej 100 mm, uzyskanych w czasie rozdrabniania.
A.  Grube.
B. Drobne.
C. Srednie.
D. Widrne.

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Wskaz urzadzenie, w ktorym uzyskuje si¢ ziarna o wielkosci ponizej 0,1 mm.

A. Strugarka.

B. Dezintegrator.

C. Gniotownik suchy.
D

Kruszarka stozkowa.

Zadanie 7.

Okre$l metode rozdrabniania, podczas ktorej kawatki surowca sa zgniatane migdzy dwiema

zblizajacymi si¢ do siebie powierzchniami elementow roboczych maszyny.

A. Scinanie.
B. Scieranie.
C. Rozbijanie.
D. Miazdzenie.
Zadanie 8.
O wyborze urzadzenia do rozdrabniania surowca ceramicznego nie decyduje

A. twardos¢ surowca.

B. zawartos¢ wilgoci w surowcu.

C. wytrzymalo$¢ na Sciskanie surowca.
D

udzial procentowy surowca w masie.

Zadanie 9.

Zaplanowano przemiat 200 kg kwarcytéw w miynie kulowym. Jaka iloscia mielnikow nalezy napetni¢
bgben miyna?

A.  50kg
B. 150kg
C. 200kg
D. 500kg

Zadanie 10.

Ruch mielnikéw w bebnie miyna przedstawionym na rysunku, gwarantuje uzyskanie gtéwnie ziaren

surowca

A. w postaci igietek.

B. tylko w ksztalcie kulek.
C. o ostrych krawedziach.
D

mieszanego, tj. w ksztalcie kulek i igielek.
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Zadanie 11.
Ile frakcji ziarnowych surowca mozna uzyskac¢ przy zastosowaniu 3 ukladow sit w przesiewaczach

wibracyjnych?

A 2
B. 3
C. 4
D. 5

Zadanie 12.

Korzystajac z informacji podanych w tabeli, podaj dopuszczalng wielkos¢ kawatkéw nadawy.

Graniczny stopien rozdrobnienia urzgdzenia 4

Sredni wymiar liniowy najwiekszych kawatkdéw rozdrobnionego surowca 80 mm

Dopuszczalna wielkos¢ kawatkéw nadawy ?

160 mm
200 mm
320 mm
400 mm

S0 wp

Zadanie 13.

Ktéry element wewngtrznego natorowego transportu surowcOw wymaga najczestsze] konserwacji

smarem?

A. Rozjazd.

B. Obrotnica.

C. Tor zasadniczy.

D. Tor odgalgziajacy.

Zadanie 14.
Ktérego urzadzenia dotyczy zamieszczony opis?

Calos¢ urzqdzenia ostonieta blachq i odpowiednio uszczelniona przed pyleniem; w ostonie znajdujq sie

robocze otwory zamykane pyloszczelnymi klapami.

A. Strugacza glin.

B. Kruszarki szczgkowe.
C. Gniotownika mokrego.
D

Przesiewacza wibracyjnego.
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Zadanie 15.

Podczas obshugi ktérego urzadzenia, robotnik powinien zabezpieczy¢ swoj uktad stuchu?

A. Przesiewacza bebnowego.
B. Separatora powietrznego.
C. Mtyna kulowego.

D. Strugarki.

Zadanie 16.

Masy sypkie zawieraja wodg w ilosci

od 2do12 %
od 12 do 18 %
od 18 do 28 %
od 28 do 38 %

S0 wp

Zadanie 17.

Masa ceramiczna zawierajaca w sktadzie okoto 50% surowca plastycznego, okolo 50% surowca
nieplastycznego oraz okoto 35% wody i 0,5% elektrolitéw w stosunku do suchych sktadnikéw masy,

nazywana jest masa
A. pélplastyczna.
B. plastyczna.
C. sypka.
D. lejna.

Zadanie 18.
Ktoéry opis zawiera charakterystyke szkliw kamionkowych?
A. Solne lub ziemne, zabarwione.
Frytowane, otowiowe, I$niace, na ogél bezbarwne.

B
C. Srednio topliwe, surowe, przezroczyste, barwne, gtadkie.
D

Surowe, skaleniowe, 1$niace, przezroczyste, bezbarwne, gtadkie.
Zadanie 19.
Szkliwa skaleniowe sa zaliczane do szkliw

A. solnych.

B. surowych.

C. ziemnych.

D. przetapianych.
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Zadanie 20.

Ktére z wymienionych urzadzen stluzy do jednoczesnego podania do urzadzen przerdbezych kilku

rodzajow surowcow?

A. Podajnik okragly.

B. Podajnik talerzowy.

C. Zasilacz skrzyniowy.

D. Waga z podajnikiem taSmowym.

Zadanie 21.
Podajnik slimakowy wykorzystuje si¢ do
A. dozowania mas czgsciowo lub w pelni przerobionych.
jednostajnego i rownomiernego zasilania materialem sypkim.

B
C. zasilania urzadzen przerébczych kilkoma rodzajami materiatow réwnoczes$nie.
D

dozowania materiatéw proszkowych i kawatkowych o wielkosci ziaren do 150mm.
Zadanie 22.
Wskaz urzadzenie, w ktérym nastgpuje zmieszanie sktadnikéw masy lejne;j.

A. Przecierak.

B. Gniotownik suchy.
C. Mieszadlo Wernera.
D.

Mieszadto smigltowe.

Zadanie 23.

Ktore mieszadto wylacznie stuzy do mieszania mas sypkich i rownoczesnego ich nawilzania?

A. Mieszadlo topatkowe dwuwatowe.
B. Mieszadlo talerzowe (Eiricha).
C. Mieszadlo planetarne.
D. Mieszadlo $miglowe.
Zadanie 24.

W 10 kg dwuskladnikowej masy ceramicznej udzial procentowy surowca A stanowi 50%, czyli nalezy
go odwazyc¢ w ilosci

A. 2kg
B. S5kg
C. 6kg
D. 8kg
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Zadanie 25.

Do sporzadzenia pewnej masy ceramiczne] potrzeba 0,9 kg barwnika. Uzywajac wagi o nosnosci

1000 graméw, nalezy odwazy¢

A. 9 g barwnika.
B. 90 g barwnika.
C. 900 g barwnika.
D. 990 g barwnika.

Zadanie 26.
W recepturach roboczych do sporzadzania mas porcelanowych znajduja si¢ surowce ilaste w postaci
A.  glin.
B. itow.
C. tupkow.
D. kaolinéw.
Zadanie 27.

Czynnoscia, ktora zachodzi jako ostatnia w przebiegu technologicznym przygotowania szkliwa

surowego, jest

A. zasypanie zestawu surowcOw do miyna.
B. odwazZenie surowcow wg receptury.

C. odzelazienie zawiesiny szkliwa.
D.

przygotowanie mlyna.

Zadanie 28.
Gotowe szkliwa porcelanowe wymagaja kontroli uziarnienia na sicie o oczku
A. 1 mm
B. 0,5 mm
C. 0,06 mm
D. 0,008 mm
Zadanie 29.

Masa lejna powinna odznaczac si¢

A. duza plynnoscia i jak najmniejsza zawartoscia wody.
B. mala pltynnoscia i duza zawarto$cia wody.

C. duza wytrzymatloscia i mata plynnoscia.

D. duza lepkos$cia i wytrzymaloscia.
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Zadanie 30.

Aby zachowa¢ wlasciwa konsystencj¢ masy lejnej, nalezy ja przechowywaé w zbiorniku z mieszadtem
A.  zetowym.
B. $migtowym.
C. lopatkowym.
D

planetarnym.

Zadanie 31.
Podczas obshugi mieszarki z mieszadlem zetowym w pierwszej kolejno$ci nalezy
A. wla¢ do koryta pozadang ilos¢ wody.
napetnic koryto surowcem plastycznym.

B.
C. uruchomi¢ w korycie element mieszajacy.
D. napehni¢ koryto surowcami nieplastycznymi.

Zadanie 32.
Ktéra z wymienionych czynnosci zwiazanych z mieleniem surowcéw na mokro wystgpuje w procesie

jako ostatnia?

A. Kontrola gestwy na sicie.

B. Przygotowanie mtyna kulowego.

C. Mielenie surowcow do okreslonej granulacji.
D.

Zasypanie zestawu surowcow i wody do miyna kulowego.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia schemat konstrukcji przegréd w suszarniach

A. szybowych. / /
B. obrotowych.

C. rozpyltowych.

D. podrzutowych.

Zadanie 34.

Ktéry z wymienionych surowcoOw wymaga szczegolnych warunkow suszenia wynikajacych
z wrazliwosci na wysoka temperaturg?

A. Glina.
B. Kreda.
C. Piasek.
D. Wapien.
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Zadanie 35.

W suszarni obrotowe] przeplyw czynnika suszacego wzgledem materiatu (wsadu) jest

A. zmiennopradowy.
B. przeciwpradowy.
C. wspélpradowy.
D. krzyzowy.
Zadanie 36.
Wskaz piec stosowany do wypalania surowcoéw ceramicznych.
A. Piec kotpakowy.
B. Piec komorowy.

C. Piec tunelowy.
D. Piec szybowy.

Zadanie 37.
Temperatura wypalania magnezytu na klinkier magnezytowy wynosi okoto
A.  800°C
B. 1100°C
C. 1700°C
D. 2200°C
Zadanie 38.

Kontrola procesu wypalania surowcéw ceramicznych nie obejmuje pomiaru

A. temperatury.
B. cisnienia gazéw.
C. wlasciwosci atmosfery.

D. ilosci odparowanej wody.

Zadanie 39.

Wskaz urzadzenie wykorzystywane w piecach ceramicznych do pomiaru temperatury w sposob ciagty.

A. Stozek pirometryczny.
B. Termometr rtgciowy.
C. Pirometr optyczny.

D. Termopara.

Zadanie 40.

Ubytkéw w wymuréwce pieca obrotowego do prazenia magnezytow nie mozna uzupetnia¢ wyrobami
ogniotrwatymi

A. dolomitowymi.

B. magnezytowymi.
C. krzemionkowymi.
D

magnezytowo-wapiennymi.
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